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„A” csoport

I.

1.
Ön egy vertikális termelési szerkezetű, több telephelyes elektronikai berendezéseket összeszerelő, illetve egyes alkatrészeket saját maga előállító nagy vállalat tervezési, elemzési feladatát ellátó munkatársa. A vállalat vezetése a logisztikai, anyaggazdálkodási tevékenység racionalizálását tartja szükségesnek a piaci versenyképesség javítása, a logisztikai költségek csökkentése érdekében. Felkérik Önt, hogy vegyen részt a termelés anyagszükséglet-tervezési folyamata, a forgóeszköz-gazdálkodás rendszere átvilágításában és korszerűsítésében. Konkrét megállapítások formájában foglalja össze az alábbi területekkel kapcsolatosan megszerzett ismereteit és dolgozzon ki javaslatokat az alábbiak tekintetében:

a. az anyagszükséglet tervezése alkalmazható módszereire,
(2 pont)
b. az anyagszükséglet meghatározásánál figyelembe vehető

anyagnormák körére,
(5 pont)
c. a forgóeszköz gazdálkodás céljaira, javítási módjaira, az alkalmazható

mérőszámokra,
(6 pont)
d. a logisztikai tevékenységrendszer mérhető költségeire, azok megjelenési

területeire.
(11 pont)
Megoldás:

ad.a
Az anyagszükségleti terv kiinduló pontja a vállalat értékesítési (kibocsátási) terve.
Az anyagszükséglet tervezési módszerei

- anyagszükséglet-tervezési rendszer (MRP1),
(1 pont)
- termelési erőforrás-tervezési rendszer (MRP2).
(1 pont)
Ld. 216-244. old.

ad.b
Anyagnormák köre
- anyagfelhasználási norma
(1 pont)
- anyag kihozatali norma
(1 pont)
- nettó norma
(1 pont)
- bruttó norma
(1 pont)
- beszerzési norma
(1 pont)
Ld. 216-217. old.

ad.c
Forgóeszköz-gazdálkodás

Fogalma
(1 pont)

Cél:
- lekötött eszközök értéke csökkentése
(1 pont)
- feladat ellátás költségei csökkentése
(1 pont)
Forgóeszköz-gazdálkodás mutatói

- forgóeszköz-igényességi mutató
(1 pont)
- kronologikus átlagkészlet
(1 pont)
- forgási sebesség mutató
(1 pont)
Ld. 219-220. old.

ad.d.
Logisztikai tevékenység költségei
- beszerzési tevékenység költségei részletezve,
(2 pont)
- fizikai készlettartás költségei részletezve,
(2 pont)
- termék jellegéhez igazodó készletezési költségek
(2 pont)
- anyagmozgatás költségei részletezve
(2 pont)
- csomagolás költségei részletezve
(1 pont)
- hiány költségei részletezve
(2 pont)
Ld. 228-231. old.

2. Rendelkezésre álló munkaerő-állomány hatékony foglalkoztatása célja, feltételrendszere
- hatékony foglalkoztatás célja a rendelkezésre álló munkaerő rendeltetésszerű  működtetése, a többi erőforrás mozgásba hozása, nyereség termelése.
(1 pont)
A hatékony foglalkoztatás feltételei

- munkaerő rendelkezzen a szükséges szellemi és fizikai adottságokkal, szakértelemmel,
(2 pont)
- legyenek meg a szükséges tárgyi feltételek, munkakörülmények,
(2 pont)
- a dolgozók legyenek motiváltak, érdekeltek a munkavégzésben.
(1 pont)
Ld. 174-175. old.

3. Lehetséges marketing versenystratégiák a célpiacon elfoglalt hely szerint
- piacvezető – a legnagyobb piaci szereplő stratégiája
(2 pont)
- piackihívó – felfutó pozíciójú vállalkozásé
(2 pont)
- piackövető – meglévő kis piaci pozíció megtartása
(1 pont)
- meghúzódó – piaci rés stratégia
(1 pont)
Ld. 147. old.

4.
Egy vállalkozás fedezeti pontja, illetve üzemszüneti pontja a vállalkozás megadott adatai alapján:
(6 pont)
· éves árbevétele





817.500 eFt

· összes közvetlen költségtömege:



597.300 eFt

· összes állandó (fix) költsége:



215.100 eFt

a. Fedezeti pont (Fp):
597.300 eFt + 215.100 eFt = 812.400 eFt
b. Üzemszüneti pont (Üp):
597.300 eFt

A hivatkozott tankönyv jelzett részterületeire vonatkozó kérdésekre adott, szakmailag megfelelő (egyező) tartalmú válaszok a megadott pontszámmal értékelhetők. A szakmai megfelelés elvárás.

II.
1.
A vállalati képességek elemei
(4 pont)
a. Minőség

b. Szaktudás

c. Kiegészítő szolgáltatások

d. Rugalmasság

e. Gépek, technológiai eljárások

Megjegyzés:

Minden vastag betűs sor 2 pontot kap, hibás sorért 1 pont levonás jár, 0 pontnál kevesebb nem adható.

2.
A marketingstratégia kidolgozási folyamatának középpontjában a kielégítendő célpiac meghatározása áll.

Igaz - Hamis





(2 pont)
Indoklás:

„I” – igaz.
A marketingstratégia kidolgozása alapvető feladata a megfelelő méretű kielégítendő célpiac meghatározása.
Indoklás hiánya esetén pont nem adható!

3.
Gyártási rendszer formái
(4 pont)
a. Gyártóeszköz gyártás

b. Egyedi gyártás

c. Műhelyrendszerű gyártás

d. Projektrendszerű gyártás

e. Sorozatgyártás

4. A minőség a jövőbeni felhasználóhoz kapcsolódó fogalomként pontos és mérhető változóként határozható meg.
Igaz - Hamis





(2 pont)
Indoklás:

„H” – hamis.
A minőség jövőbeni felhasználóhoz kapcsolódó fogalomként a minőség a szándékolt felhasználásra való alkalmasságot jelent.
5. Munkavégzési folyamat fázisai
(4 pont)
a. Szabályozás

b. Alapítás

c. Vezetés

d. Tervezés

e. Üzemfenntartás

6. Fluktuációnak nevezzük azt a munkaerőmozgást, amikor valaki kilép a munkaerőpiacról.

Igaz – Hamis
(2 pont)
Indoklás:

„H” – hamis.
A fluktuáció során a munkavállaló az egyik vállalattól egy másik vállalathoz megy. A belső munkaerőmozgás egy formája a fluktuáció.

A csoport

I.

Ön egy KFT-nél végzett tevékenysége kapcsán azt tapasztalja, hogy az információáramlás, kommunikáció nem megfelelő az előforduló problémák nehezítik a saját és az ügyvezetés munkáját. A megállapítással vezetői is egyetértenek: ezért felkérik Önt, hogy megalapozott véleményt alkosson a következő témákban:

a.) Kommunikáció jelentősége, folyamata
(6 pont)
b.) Kommunikáció lehetséges útjai a szervezetben
(4 pont)
c.) Kommunikáció lehetséges formái és használatuk
(10 pont)
d.) Döntéstámogató rendszer részei és rendeltetése
(4 pont)
Megoldás:

ad. a.) Emberek közötti kommunikáció három lényeges pontja
(6 pont)


(2 pont)

Kommunikációs lánc alkotó elemei
(2 pont)

Kommunikáció funkciói
(2 pont)

Megjegyzés: Pont csak teljes válaszért adható, hiányzó elem esetén pont nem adható.

Ld.: 316-318. old.

ad. b.) Kommunikáció lehetséges útjai
(4 pont)

· Horizontális
(2 pont)

· Vertikális
(2 pont)

· Diagonális
(2 pont)

Megjegyzés: Csak felsorolásért pont nem adható magyarázat nélkül.
ad. c.) Szóbeli és elektronikus formái
(10 pont)

Odafigyelési képességek
(1 pont)

Tárgyalás fortélyai
(2 pont)

Elektronikus formák
(1 pont)

Írásbeli kommunikáció
· Helyes használatának szabályai
(1 pont)

· Jelentés készítés
(2 pont)

· Mérlegképes könyvelő által használt eszközök
(1 pont)

Vizuális kommunikáció

· Prezentáció lényege
(1 pont)

· Előnyei, használható eszközök
(1 pont)
Ld.: 320-333. old.

ad.d.) Döntéstámogató rendszer részei
(4 pont)
· interfész mechanizmus
(1 pont)

· adat alrendszer
(1 pont)
· modell alrendszer
(1 pont)

· DSS használata
(1 pont)

Megjegyzés: Magyarázat nélküli felsorolásért pont nem adható!

Ld.: 337-340. old.

2. Mutassa be klasszikus irányzat legfontosabb eredményeit.
(4 pont)
· Taylorizmus alapelve, feladat szerinti vezetés
(2 pont)

· Funkcionális irányítás lényege
(1 pont)

· Fayol vezetési elvei
(1 pont)

Ld.: 110-112. old.

3. Mutassa be a kockázatviselők (érintettek) szerepét a szervezet működésében.
(6 pont)

· Szerepük a szervezet működésében
(2 pont)

· Belső érintettek: tulajdonos, menedzserek, alkalmazottak
(2 pont)

· Külső érintettek: fogyasztók, szállítók, versenytársak, állami 
intézmények stb.
(2 pont)

Ld.: 58-60. old.
4. Személyzeti folyamatban előforduló teendők
(8 pont)
· Igények definiálása
(2 pont)

· Toborzás
(2 pont)

· Kiválasztás
(2 pont)

· Beilleszkedés
(2 pont)
Megjegyzés: Magyarázat nélküli felsorolásért pont nem adható.

II.

Válassza ki (húzza alá) a helyes választ. (Egyes kérdéseknél a jó válasz több elemből is állhat.) Az igaz-hamis kérdéseknél az állítást kell minősíteni. Az indoklás részben Igaz válasz esetén utalni kell az összefüggésekre, Hamis esetében szükséges feltüntetni, amire az állítás vonatkozik. Indoklás hiányában pont nem adható. A helyes válaszokért mindösszesen 18 pont érhető el.

1. A diagnózis elkészítésének módszerei a következők:
(4 pont)
a. döntési fák

b. portfolióelemzés

c. kockázatelemzés

d. értéklánc módszer
Megjegyzés: Minden vastag betűs sor 2 pontot kap, hibás sorért 1 pont levonás jár. 0 pontnál kevesebb nem adható. 
2. A funkcionális irányítás bevezetése a társadalmi rendszerek irányításának terméke.

Igaz
-
Hamis




(2 pont)
Indoklás:

„H” – hamis.

Nem, ez a klasszikus irányzat (taylorizmus) terméke.

3.
A vezető személyzeti funkciói a munkaerő:
(4 pont)
a.) megtartása

b.) értékelése

c.) motiválása

d.) tervezése

Megjegyzés: Minden vastag betűs sor 2 pontot kap, hibás sorért 1 pont levonás jár. 0 pontnál kevesebb nem adható.
4.
A vezetői készségek közül az adott munkakörben előforduló szakmai jártasság a vezető koncepcionális készségét jelenti.

Igaz
-
Hamis




(2 pont)
Indoklás:

„H” – hamis.

Mert ez a szakmai (technikai) készség kategóriája.
5. Emberek irányítása vezetési funkciók az alábbiak:
(4 pont)
a) motiváció

b) kommunikáció

c) ellenőrzés

d) szervezetszabályozás

Megjegyzés: Minden vastag betűs sor 2 pontot kap, hibás sorért 1 pont levonás jár. 0 pontnál kevesebb nem adható.
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